



平阳发布

平阳第一时间



电力充足，海岛日子有奔头

本报记者 林子璐 施克聪

“电力稳定了，客源也就稳定了，再也不用担心留不住游客了。”日前，南麂镇三盘尾村一民宿负责人郑荣贵正忙着接待游客，办理入住手续。“陆岛联网”后，郑荣贵对民宿的发展充满了信心。海岛电力足了，小康生活就更有奔头了。

当前正值旅游旺季，郑荣贵的民宿有30多个房间，基本上每天都是“爆满”。“我们每个房间都配备了空调和热水器，24小时免费供旅客使用。一到晚上，60多台用电器同时运行，这在联网以前是想都不敢想的事。”郑荣贵告诉记者，以前，岛上大多宾馆、民宿都没有空调，即便安装了空调也只是“摆设”，每年都会有十多起因供电问题被游客投诉。

南麂岛是全省唯一的国家级海洋自然保护区。此前，岛上没有连接大陆电网，以“微电网+柴油发电”的独立电网形式为岛上供电。近年来，随着南麂岛民宿旅游、渔业养殖等快速发展，“孤网”供电已无法满足旅游旺

季的用电需求。去年11月，一条海底电缆，结束了南麂“电网孤岛”的历史，给岛上居民生产生活带来了翻天覆地的变化。

“今年，上岛的疗养团特别多，民宿的生意也越来越红火了，这和电力联网分不开。供电稳定了，住宿条件好了，基本上没有客人再投诉了。”郑荣告诉记者，岛上有200多家大大小小的酒店民宿、1000余间客房，“孤网”供电早已无法满足岛上日益增长的电能需求。联网前，为了防止断电，每家民宿都备有高成本的柴油发电机。

“‘陆岛联网’前，电对我们岛上居民来说是‘奢侈品’。那时，我们基本上是自己发电，一户家庭一天要支出十几二十块的油钱。现在的电费跟陆上是一个价，比之前每个月要节省不小的一笔开销，而且供电还更加稳定了。”土生土长的南麂岛村民张青华，把自家的柴油发电机“收藏”进了仓库，他还给记者细细地算了一笔电力账。如今，岛上实现了24小时不间断供

电，并且与陆上同网同价。村民家里的空调、电视、热水器等大功率电器不再是“摆设”了。

一条海底电缆打破了供电瓶颈，为海岛全域旅游、养殖业发展、基础设施建设、环境风貌改善，提供了坚强的电力保障，铺平了海岛产业发展之路。

南麂素有“蓝色牧场”的美誉。目前，岛上有养殖单位80多家，大黄鱼养殖年产值超2亿元。有电力作为基础保障，海岛的水产养殖有了一个质的飞跃。通过规模化、生态化养殖大黄鱼、贻贝等，南麂岛的主导产业获得更高质量的发展。“联网之后，我们告别了柴油发电，保鲜用冰的成本下降许多。”温州海派渔业养殖有限公司负责人吴端平告诉记者，今年，该公司陆续投入了洗网设备、投喂设备等先进的科技设备，养殖规模扩大了，产值也跟着翻番。

有了电力支撑，南麂岛的发展思路也变得更宽了。近期，该镇正在谋划“月光经济”，实施灯光秀项目，进一步丰富岛上旅游业态。

县政府召开第45次常务会议

黄慧主持

本报讯(记者 张炜)昨天下午，县长黄慧主持召开县政府第45次常务会议。

会议审议通过了《平阳县应对秋冬季新冠肺炎疫情防控工作方案》。会议强调，要按照中央和省市对秋冬季新冠肺炎疫情防控工作的部署要求，抓好重点场所的防控，将亮码、扫码、测温、戴口罩等工作落实到位；要对照《方案》，明确任务，强化责任，细化措施，确保各项工作落细落实；要加大宣传力度，引导全社会形成良好卫生习惯，提升民众公共防疫意识。

会议审议通过了《平阳县“三线一单”生态环境分区管控方案》。会议指出，加快推进新时代民政事业高质量发展是推进社会服务水平的有力举措。各乡镇和有关部门要把民政事业发展摆在更加重要位置，根据《意见》逐一安排，加快推进；要加大宣传力度，全力推进《意见》落地实施，不断夯实民生基础，让全面小康更加殷实、人民群众更加满意。

会议审议通过了《平阳县“三线一单”生态环境分区管控方案》。会议指

出，制订实施“三线一单”生态环境分区管控方案，是深入贯彻习近平生态文明思想和“绿水青山就是金山银山”理念、推进生态治理现代化、加快绿色发展的有力举措。相关部门要制订与我县下一步发展布局、产业结构相匹配的工作方案，明确责任人员和分类标准，助力平阳经济社会高质量发展。

会议还学习传达了省委书记袁家军在省委党校2020年秋季学期开学典礼上的重要讲话精神，审议通过了《南麂列岛国家海洋自然保护区养殖专项规划》。

县政府党组会议召开

推动习近平总书记 重要讲话精神落地生根

本报讯(记者 张炜)

昨天下午，县长黄慧主持召开县政府党组会议，学习贯彻习近平总书记在经济领域专家座谈会和企业家座谈会、长三角一体化发展座谈会、全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神及关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神。黄慧强调，要更加深入全面做好学习贯彻，做到牵头开展深入学习、迅速组织贯彻落实、切实抓好宣传引导，推动习近平总书记重要讲话精神和重要指示批示精神在平阳落地生根。

就经济领域的贯彻意见，黄慧要求，要深入研究“十四五”期间国家产业战略的发展方向，谋划好平阳经济发展总体方向和主导产业发展规划，确保平阳经济发展符合宏观发展趋势。要做到惠企政策刚性兑现，营商环境全面改善，坚决构建“亲清”政商关系，重点抓好个体工商户培育壮大。要抓好企业家精神培养与弘扬，让平阳企业家形成更加爱国敬业、勇于创新、诚信

守法的良好精神面貌。就城建领域的贯彻意见，黄慧强调，要争政策，根据长三角一体化战略政策，做好深入谋划，主动对接，力争取得长三角一体化发展政策支持；要争项目，做好与长三角一体化战略衔接，确保未来有更多项目纳入长三角一体化发展项目，实现平阳更好更快发展；要争要素，提前做好项目梳理，确保符合要求，着力破解未来发展的要素制约。

就民生领域的贯彻意见，黄慧强调，要强化理念转换，结合贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，在全县范围内开展制止餐饮浪费专项宣传引导行动，形成厉行节约、反对浪费的社会氛围。要树牢底线思维，牢牢抓好秋冬季疫情防控，切实落实“外防输入”各项举措，确保我县疫情防控长效有序，保障群众生命健康安全。要树立先进典型，加大先进典型宣传力度，向广大群众全面展示平阳抗疫人的精神风貌。

助推服务业创新发展

我县专项奖补74万元

本报讯(记者 万鑫)

近日，县发改局(县服务业发展中心)工作人员来到水头镇，给浙江纵腾建设工程有限公司送上奖牌和12万元的“大红包”，感谢该公司对我县服务业创新发展作出的贡献。

据了解，此次我县共发放服务业创新发展奖补金74万元。该项奖励资金主要用于服务业企业上规，以及企业营收达到相应标准给予的奖励。包括温州康朝传媒广告有限公司在内，共3家企业2019年营业收入超过1亿元，每家分别获得奖励资金12万元。另外有3家企业2019年营业收入超过5000万元和3000万元，分别获得奖励资金8万元、5万元。我县还向3家2018年首次上规的企业，各拨付了奖励资金5万元(每家上规企业补10万元，首年补5万元，次年依然在库再补5万元)。

“2018年，我县设立了服务业创新发展专项资金，2019年再次对相应奖

励政策进行了修订，提高了奖补标准，为深入实施‘服务业兴县’战略，加快推进服务业创新发展，促进生产性服务业向专业化和价值链高端延伸，生活性服务业向精细化和高品质产业转变，提供有力支撑。”县发改局相关负责人介绍，企业收到补助资金后，须按国家有关规定进行财务处理。

“发放奖励资金旨在激励创新，推动现代服务业转型升级。”该负责人告诉记者，近年来，我县通过服务业奖励政策落实，激励服务业创新发展，重点发展“文旅、商贸、网络、物流”四大主导行业，优化培育“科技、养老、金融”三大特色行业，有效推动服务业企业及时“上规”，实现多元发展，助力全县经济高质量成长。

三强两促
看亮点



道德文明大家绘

9月20日上午，由县精神文明建设指导中心主办的第18个公民道德宣传日主题活动“道德文明大家绘”在百悦广场举行。现场，50余组家庭，在100米长的横幅上绘画，表达自己对道德文明的理解和感悟。

陈云散 摄

